

商场设女士专享停车位 你怎么看?

关心都市冷暖
为民解疑纾困

近段时间,位于裕华路上的红星美凯龙方北店在门口停车场划出了5个“女士专享车位”,引起市民的关注。这些女士停车位比普通车位要宽半米左右,并且更靠近商场门口,停车、倒车都非常方便。商场方面称,设置这样的车位是出于对女士的关爱。

在采访中,有市民认为,这种设置“很贴心”“人性化”,但也有个别受访者认为停车位以性别分类,似乎有歧视女性之嫌。

本报记者 任利 文/图



女士专享停车位

探访

女士停车位需提前预约

昨日11时许,记者来到红星美凯龙方北店。门前的停车场停着不少车,5个女士专享车位在停车场中间,距离商场正门很近,地面上用红字标明“女士专享车位”,但只有一个车位停着车。记者看到,女士专享车位明显比其他普通车位要宽,周边也没有遮挡物,停车、倒车非常方便。

停车场的一名保安告诉记者,这些女士停车位设置了一个月左右的时间,一共有5个,每个都比普通停车位宽半米左右。商场此举是为了方便女士停、倒车,如果一些女司机携带大包小包、婴儿车等物时,上下车会更方便,位置靠近商场门口,也能节省时间。不过这些车位需要提前预约,不接受现场泊车。打电话预约的可以是女士也可以是男士,但在车位停靠时,驾驶员必须是女性。除此之外,在商场正门口还设有两个“爱心车位”,保安称,这是为了方便老弱病残设立的车位。

记者采访过程中,有一位女士要求在女士专享车位停车。了解到需要预约才能停车后,这位女士拨打了预约电话。保安在得到商场反馈后,为她安排了停车位。也有男司机过来询问这里能不能停车,被告之这里只能让女士停车后,有点尴尬地笑了笑。



女士停车位明显比其他车位要宽

声音

有人认为贴心,也有人质疑

女士停车位吸引了很多顾客的注意,还有人掏出手机拍照。一名顾客称,她是第一次在石家庄看到这种停车位,感觉很新鲜。

一位在女士停车位停车的女士说,她来自北京,以前也没见过这样的车位。往常出门时经常需要带着老人和小孩,北京的一些商场都会设置孕妇车位,这类车位比较宽,老人上下车或下车抱小孩都很方便。“普通车位的话,旁边的司机稍微停得不规范,就会给我们这些带孩子、老人的带来不便。”这位女士说,女士停车位与孕妇车位是一个性质,她感觉很贴心。

记者在商场停车场随机询问了几位车主,大部分都对设立女士停车位表示欢迎。一位女士称,她开车也就两年多,车技一般,尤其是倒车时很困难,车位狭窄时生怕刚蹭到其他车辆。女士停车位免除了她的后顾之忧。“我感觉设立这样的车位的确应该。”另一名女士说,她有次带着孩子出门,就因为车位狭窄,孩子一开车门,就将旁边的车碰“伤”了。

有一位男士认为,停车位突出“女士”二字不太合适,感觉有歧视女性车技不好的嫌疑,建议换个名称更合适。

说法

换成“新手停车位”可能更合适

女士停车位在石家庄并非首例,此前裕华路上的一家商场就曾设置女士停车场。而记者在网上搜索发现,最近在昆明、杭州、上海、济南、郑州等地也都出现了女士停车位。

对于此事的评论,网上也有不同的声音。有的网友认为,女士停车位可以缓解女性停车的难题,尤其是对于带孩子的女司机来说,提供了很大便利。但也有网友认为,停车位以性别来分类,存在性别歧视的嫌疑,加强了社会对女司机的偏见。

对于设置女士停车位,不少专家、学者表示肯定,但建议“去性别化”,使用其他名称更合适。

41路公交车司机牛淑艳有近30年的驾龄,曾获得“优秀公交司机”荣誉称号。她认为女士停车位的设立是出于对驾驶技术不太好群体的一种贴心照顾,感觉没有明显的歧视,不过特定标注为“女士”的确值得商榷。“男司机也有驾驶不好的,女性也有开车开得很好的。”牛淑艳认为,这样的车位改为“加宽停车位”或“新司机停车位”等名称,可能会更合适一些。

(请杨女士领取线索费100元)

2017中国石家庄玉文化艺术收藏博览会

—— 高端珠宝玉石首饰品鉴汇 ——

今日开幕 11月3日-6日

相约 国际博览中心
(东大街省博东侧) (9:00-17:00)

珠宝玉石 白玉翡翠 水晶碧玺 玛瑙琥珀 珍珠彩宝 南红蜜蜡 沉香绿松 紫砂文玩

中山路
省博物馆
裕华路
东大街
★石家庄
国际博览中心

专业检测 放心消费
先鉴定 后购买

中国香港、中国台湾 缅甸 泰国 澳洲 美洲 欧洲等地联袂巨献

凭此广告每日前500名观众可获赠奥地利水晶饰品一件 乘车路线: 1、5、12、26、28、30、36、45、51、69路可直达展馆 电话: 18801322568